
COMUNE DI LENTINI
(Libero Consorzio Comunale di Siracusa)

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.7 data 6 febbraio 2024

OGGETTO: INTERROGAZIONE PROT. N.1765 DEL 24.01.2024, PRESENTATA DAL
CONSIGLIERE CAMPISI LUIGI SULLE FATTURE IDRICHE ANNO 2021.

L'anno duemilaventiquattro il giorno sei del mese di febbraio, alle ore 18.45 e segg., nella sede
prowisoria delle adunanze consiliari di Via Caltanissetta, convocato dal Presidente del C.C. si è riunito
il Consiglio Comunale.
Alla prima convocazione ordinaria di oggi, partecipata ai Sigg. Consiglieri comunali a norma di legge,
risultano all'appello nominale:

TOTALE

Partecipa il Segretario Generale dott.ssa Anna Bongiorno.

Presiede la seduta il Presidente Vinci Alessandro.

Scrutatori: Magnano Agata - Bosco Santocono Silvana.

N.B. ll presente verbale deve ritenersi manomesso allorquando l'abrasione, l'aggiunta o la
correzione al presente atto non sia affiancata dall'approvazione del Segretario verbalizzante.

CONSIGLIERI Pres Ass CONSIGLIERI Pres Ass
1. VASTA Giuseppe X 9. SANZARO Efrem X
2. VtNCt Alessandro X l0. tPPOL|TO Salvatore X
3. PERICONE Diletta X 11. CULtCt Maria X
4. MARCHESE Davide X 12. VALENTI Corinne X
5. TOCCO Filadelfo X 13. VASILE Carlo X
6. CAMPISI Luigi X 14. BOSCO SANTOCONO Silvana X
7. GRECO Cirino X 15. DI GRANDE Gianmarco X
8. CUNSOLO Maria X 16. MAGNANO Agata X
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ll Presidente invita íl Consiglio a procedere con l'esame dell'argomento iscritto al n.7
dell'ordine del giorno che risulta essere "lnterrogazione prot. n.1765 de|24.Q1.2024, presentata dal
consigliere Campisi Luigi sulle fatture idriche anno 2021" e cede la parola al consigliere
proponente, il quale dà lettura dell'interrogazione da lui presentata, che si allega alla presente
deliberazione per farne parte integrante e sostanziale e poi così interviene.

Consiqliere Campisi Luigi: parecchi contribuenti mi hanno segnalato questo problema
perché nella quasi totalità dei casi addirittura con le letture presunte si andava a coprire anche il
2023 e mi consta personalmente. Ora dato che già gli uffici sono in numero ridotto, con orario
ridotto, non abbiamo il letturista, tra l'altro l'Arera ci impone di fatturare entro 45 giorni, se non
sbaglio, dalla fine del periodo di bollettazione, per evitare anche di incorrere in contenziosi che
potrebbero recare danno al Comune, chiedo se c'è qualcosa in previsione per evitare questi disagi.
Che poi moltissimi sono persone anziane e allora vagli a spiegare che devono fare la foto con la
data precisa, diventa dawero abbastanza difficoltoso.

Sindaco Lo Faro Rosario: consigliere Campisi, la risposta è pronta, gliela manderò fra
domani e dopodomani. La leggo: "ln risposta alla sua interrogazione si evidenzia quanto segue. ln
conseguenza dell'awenuto pensionamento del personale addetto alla lettura dei contatori idrici
I'Ente ha proweduto ad affidare il servizio all'esterno a società specializzate anticipandone il costo
di circa 50.000 euro. L'ultima lettura dei contatori risale ai primi mesi del 2021" questo è un
passaggio che non abbiamo fatto noi, l'ha fatto la precedente Amministrazione "La condizione
finanziaria dell'Ente, nonostante sia stato approvato a dicembre 2022 n primo bilancio riequilibrato,
non ha consentito di disporre della somma necessaria ad effettuare le letture dei contatori nel
corso de\2023" quindi non siamo riusciti a ripetere ciò che aveva fatto la vecchia Amministrazione
con dei fondi che aveva ricevuto, in mancanza di fondi non I'abbiamo potuto fare "Ai sensi
dell'art.22, comma 4, del vigente regolamento del servizio idrico, ai fini dell'emissione delle fatture
relative ai consumi 2021 per le motivazioni evidenziate, si è proceduto applicando il criterio delle
letture stimate salvo conguaglio, prendendo in considerazione la media storica dei consumi
precedenti. Gli utenti che stanno riscontrando differenze notevoli rispetto alla misurazione effettiva
registrata sul contatore hanno diritto a presentare presso il protocollo dell'Ente un'istanza di
ricalcolo dei consumi, allegando copia della fattura ricevuta e una foto del contatore riportante con
chiarezza la lettura attuale, attendendo il riscontro dell'ufficio con emissione di una nuova fattura
aggiornata, senza temere sanzioni per il mancato versamento nei termini stabiliti nell'awiso.
L'Amministrazione si impegna a reperire risorse finanziarie adeguate per effettuare entro n 2024
l'aggiornamento della lettura dei contatori." E' I'auspicio che noi abbiamo, non le posso garantire
che verrà mantenuto, perché come lei ha sentito quell'intervento costò all'epoca circa 50.000 euro
e lei si rende conto che un impegno del genere è comunque gravoso per il bilancio del Comune di
Lentini. Però, siccome ci rendiamo conto dei disagi dell'utenza, della difficoltà degli uffici, perché
quello è il problema di base, e quindi del fatto che se riuscissimo a procedere in questo senso
faremmo un servizio all'utenza e sgraveremmo l'ufficio di tante persone che vanno là, alcune a
volte anche immotivatamente, perché non si può dire che le letture siano tutte sbagliate, c'è una
percentuale fisiologica di errori ma quello rientra nella casistica. L'impegno è quello di vedere se
riusciremo a mantenere e quindi nominare e fare in modo che le letture diventino effettive e non
presunte.

Consiqliere Gampisi Luisi: tra l'altro con fondi che il Comune aveva ricevuto nel2022 o
nel 2023 si è affidato ad una ditta la sostituzione di 300 contatori. Ebbene questi 300 contatori
dovevano essere finalizzati, credo che si dovesse partire con le utenze commerciali e poi si è
partito invece con quelle domestiche, soprattutto in via Tintoretto. Le dico questo perché molti si
ritrovano i contatori nuovi e la società che li ha prelevati non ha mandato il resoconto della lettura.
E adesso questi contribuenti si ritrovano con una bolletta stimata e senza poter verificare quelli che
sono stati i consumi.
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Al Sig. Sindacodel Comunedi lentini

Al Presidentedel Consiglio

e, p.G. Al SegretarioGenerale

OGGETTO: lnterrogazio¡reexart. l5delRegolamentodelConsiglioComunaleriguardanti
le fatture idriche.

ll sottoscrittoconsigliere comunale, ai sensi dell'art. 15 delvigenteregolamentocomunale,

1- Premessoche da qualche giorno i cittadini si vedono recapitare le fatture del consumo idrico per

l'anno 2021;

2- Considerato che pressoché la totalità delle fatture riportano consumi presunti e spesso valutati

in eccesso rispetto a quelli reali, in conseguenza di ciò i cittadini si vedono costretti a recarsi

presso gli uffici preposti per le correzioni del caso con aggravio di lavoro dei dipendenti

comunali già in numeroed orario ridotto;

3- Rilevatocheil Comunedi Lentini risultasprowistodi letturistacheprowedaadunapuntualee

tempestiva ri levazione dei consumi;

P.Q.M.

ll sottoscritto consigliere comunale interroga e chiede risposta scritta al sig. Sindaco come

intende risolvere tale problema onde evitare le situazioni suddette.

Lentini, 24.01.2024 ll Consig liere omu Luigi Campisi



Il presente verbale dopo la lettura si sottoscrive

ANZIANO IL L C.C. IL

copia conforme per uso amministrativo
IL SEGRET

ARIO G ERALE

ERALE

Lì,

La presente deliberazione è stata trasmessa per l'esecuzione all'ufficio

Lì,

..con prot. n.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO DISEGRETERIA

Si attesta che il presente atto, ai sensi dell'art.32, comma 5, della L.69/2009 e s.m.i. è stato

del sito informatico del Comune w'ww.comune.lentini.sr.it al n.

e che awerso il presente atto, nel periodo
e/o opposizioni.

pubblicato all'Albo Pretorio
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dal 6 ç ¡',-i-, .,r¡!! , non sono pervenuti reclami
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Lì,

IL RESPONSABILE DELL'UFFICIO PROTOCOLLO

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Il sottoscritto Segretario comunale certifica, su conforme attestazione del Responsabile del servizio protocollo, che la

presente deliberazione è stata pubblicata all'Albo Pretorio del sito informatico del Comune www.comune.lentini.sr.it

dat¿. .6. {:Ë'|l ;i¿,Uq 
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..... a norïna dell'art. te| detvigente O.EE.LL. e che contro la stessa -
non - sono stati presentati reclami.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,......

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data
44191 e successive modihche ed integrazioni.

ai sensi dell'art. I 2, comma _, della L.R. n.

IL SEGRETARIO GENERALE

Lì,


